

Αριθμός 53

**4^η Συνεδρίαση- έκτακτη
Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων
της 27^{ης} Φεβρουαρίου 2020**

Στην Πάτρα και στην Αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, στο κτίριο ΛΑΔΟΠΟΥΛΟΥ, σήμερα την **27^η Φεβρουαρίου 2020**, ημέρα **Πέμπτη** και ώρα **17.30**, μετά από γραπτή επείγουσα πρόσκληση του κ. Προέδρου, με **αριθμό 6/27-2-2020**, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, ήλθαν για **έκτακτη** συνεδρίαση, για την εξέταση του μοναδικού θέματος της ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω Μέλη του Σώματος:

1) Μελάς Παναγιώτης- Πρόεδρος, 2) Σολωμού Αικατερίνη- Αντιπρόεδρος, 3) Νικολάου Ανδρέας- Γραμματέας, 4) Αθανασόπουλος Ανδρέας- Αντ/ρχος, 5) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 6) Ασπράγκαθος Νικόλαος – Αντ/ρχος, 7) Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 8) Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, 9) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 10) Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, 11) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 12) Ασπρούλια Σοφία, 13) Γκέστα Ειρήνη, 14) Κουρή Ηρα- Ειρήνη, 15) Μαγιάκης Γεώργιος, 16) Μοδές Αθανάσιος, 17) Νιάρου Μαρία, 18) Παπανικήτας Ανδρέας, 19) Πελεκούδας Δημήτριος, 20) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 21) Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 22) Αλεξόπουλος Γρηγόριος, 23) Βορίσης Διονύσιος, 24) Γρηγόρης Ηλίας, 25) Δημακόπουλος Φώτιος, 26) Δούρος Αθανάσιος, 27) Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, 28) Κουνάβης Αντώνιος, 29) Μοίραλης Νικόλαος, 30) Παπαδημάτος Νικόλαος, 31) Πατούχας Χρήστος, 32) Ρώρος Γεώργιος, 33) Σιαδήμας Βασίλειος, 34) Στανίτσας Χαράλαμπος, 35) Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, 36) Τσιμπούκης Ιωάννης, 37) Φιλοπούλου Μαρία, 38) Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος και 39) Ψωμάς Πέτρος.

Οι κ.κ. Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, Καυκάς Γεώργιος, Μπακαλάρος Χρήστος, Νικολόπουλος Νικόλαος, Ξυλιάς Θεόδωρος και Σβόλης Κωνσταντίνος, δεν ήρθαν στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκαν.

Οι κ.κ. Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος και Τζανάκος Νικόλαος, δεν ήρθαν στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκαν, απουσιάζοντας δικαιολογημένα.

Η κα Γιαννιτσοπούλου Ιουλία και ο κ. Ντρίνιας Θεόδωρος, δεν ήρθαν από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά αργότερα, όπως φαίνεται παρακάτω στα πρακτικά.

Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος Πατρέων.

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....

Στην αρχή ο κ. Πρόεδρος εισάγει το μοναδικό θέμα της ημερησίας διατάξεως: «Ακύρωση εκδηλώσεων του Πατρινού Καρναβαλιού».

Το Σώμα, αφού άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον κ. Δήμαρχο και την εισήγησή του επί του θέματος, τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων, τον κ. Χαράλαμπο Γώγο Παθολόγο – Λοιμωξιολόγο – Καθηγητή Παθολογίας Ιατρικού Τμήματος Πανεπιστημίου Πατρών, την κα Άννα Μαστοράκου - Πρόεδρο του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών, τον κ. Σπύρο Στεργίου – Πρόεδρο του ΣΚΕΑΝΑ και τους λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους.

Διευκρινίζεται ότι κατά τη συζήτηση του θέματος προσήλθε στη συνεδρίαση η κα Γιαννιτσοπούλου Ιουλία ενώ ο κ. Ντρίνιας Θεόδωρος προσήλθε αλλά αποχώρησε πριν την ψηφοφορία. Επίσης κατά τη συζήτηση του θέματος αποχώρησαν από τη συνεδρίαση οι κ.κ.

Νικολάου Ανδρέας, Γρηγόρης Ηλίας, Φιλοπούλου Μαρία, Κουνάβης Αντώνης, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Σολωμού Κατερίνα, Σιαδήμας Βασίλειος, Παπαδημάτος Νικόλαος και Τσιμπούκης Ιωάννης.

Μετά από την αναλυτική συζήτηση που πραγματοποιήθηκε, κατά την ψηφοφορία **επί της εισηγήσεως του κ. Δημάρχου:**

α) Υπέρ, ψήφισαν τα παρόντα μέλη της Δημοτικής Αρχής, ήτοι οι κ.κ. Μελάς Παναγιώτης, Αθανασόπουλος Ανδρέας, Αναστασίου Μιχαήλ, Ασπράγκαθος Νικόλαος, Κατσακούλης Ευάγγελος, Κορδάς Χρήστος, Πλέσσας Διονύσιος, Σαμούρη - Βαγενά Ακριβή, Τογιοπούλου Αναστασία, Ασπρούλια Σοφία, Γιαννιτσοπούλου Ιουλία, Γκέστα Ειρήνη, Κουρή Ήρα - Ειρήνη, Μαγιάκης Γεώργιος, Μοδές Αθανάσιος, Νιάρου Μαρία, Παπανικήτας Ανδρέας, Πελεκούδας Δημήτριος, Τουλγαρίδης Θεόδωρος (σύνολο 19) και ο κ. Χρήστος Πατούχας (**σύνολο 20**).

β) Οι κ.κ. Αλεξόπουλος Γρηγόριος, Δημακόπουλος Φώτιος, Αθανασόπουλος Αθανάσιος, Μοίραλης Νικόλαος, Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέον, Ρώρος Γεώργιος, Ψωμάς Πέτρος, Δούρος Αθανάσιος, Στανίτσας Χαράλαμπος, Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος και Βορίσης Διονύσιος (σύνολο 11), δεν μετείχαν στη διαδικασία της ψηφοφορίας.

Κατόπιν των ανωτέρω και με τη διευκρίνιση ότι σύμφωνα με το άρθρο 74 του Ν. 4555/2018 με το οποίο αντικαταστάθηκε το άρθρο 67 του Ν. 3852/2010, «αν κάποιο μέλος **αρνηθεί ψήφο ή δώσει λευκή ψήφο, λογίζεται ως παρόν** κατά τη συνεδρίαση, μόνο για το σχηματισμό της απαρτίας, τόσο η άρνηση ψήφου, όσο και η λευκή ψήφος **δεν υπολογίζονται** στην καταμέτρηση θετικών και αρνητικών ψήφων», **το Σώμα:**

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ:

Εγκρίνει την εισήγηση του κ. Δημάρχου, ως κάτωθι:

Με ανακοίνωση του Υπουργού Υγείας κ. Κικίλια και εν συνεχεία μέσω Κοινής Διυπουργικής Απόφασης και Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου, ενημερωθήκαμε το μεσημέρι ότι ματαιώνονται οι καρναβαλικές, πολιτιστικές, αθλητικές κλπ. εκδηλώσεις σε όλη τη χώρα, ώστε να μην εξαπλωθεί περαιτέρω ο κορωνοϊός.

Η ματαίωση των εκδηλώσεων και ειδικά του Καρναβαλιού προκάλεσε αναστάτωση, δημιουργεί πικρία, δυσαρέσκεια και απογοήτευση από τη μία μεριά στους εργαζόμενους του Δήμου, σε όλους όσους πάλεψαν για να έχουμε ένα αποτέλεσμα άξιο της πόλης μας και αυτό φάνηκε και από τις μέχρι σήμερα πρωτοβουλίες που είχαμε πάρει. Επιπλέον στους συνδημότες μας, τα καρναβαλικά γκρουπ, που όλο το χρόνο δημιουργούν, παλεύουν για να έχουμε το κορυφαίο Καρναβάλι της Ελλάδας. Προκαλεί ταυτόχρονα σοβαρά οικονομικά προβλήματα στα μέλη των πληρωμάτων και στους επαγγελματίες της πόλης μας.

Καλούμαστε να υλοποιήσουμε την Κοινή Διυπουργική Απόφαση ματαίωσης των καρναβαλικών εκδηλώσεων.

Είναι ένα υποχρεωτικό μέτρο, για την προστασία της δημόσιας υγείας και της ζωής των συνδημοτών και των επισκεπτών της πόλης μας, το οποίο είναι πρώτιστο καθήκον για όλους μας. Επιβάλλεται να ακολουθήσουμε πιστά τις υποδείξεις των επιστημονικών

φορέων που είναι επιφορτισμένοι με τη δημόσια υγεία. Κατανοούμε πολύ καλά ότι αυτή η εξέλιξη ανέτρεψε τον σχεδιασμό όλης της πόλης μας.

Η απόφαση της κυβέρνησης για τη ματαίωση των εκδηλώσεων σε όλη τη χώρα, δεν μπορεί να αποτελέσει άλλοθι για τις πολιτικές ευθύνες της, σε σχέση με τα μέτρα αντιμετώπισης της εξέλιξης της επιδημίας του νέου κορωνοϊού.

Πρέπει τώρα να ληφθούν όλα τα απαιτούμενα μέτρα πρόληψης και αντιμετώπισης των επιπτώσεων της νόσου.

Οι μεγάλες ελλείψεις στο δημόσιο σύστημα υγείας δεν καλύπτονται με τις πρόσφατες εξαγγελίες της κυβέρνησης.

Γι' αυτό, απαιτούμε πρόσληψη μόνιμου προσωπικού, όλων των κλάδων και ειδικοτήτων, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης, προκειμένου να στελεχωθούν πλήρως όλα τα δημόσια Κέντρα Υγείας, τα Νοσοκομεία, τα εργαστήρια και το ΕΚΑΒ. Να ανοίξουν όλες οι κλειστές κλίνες Μονάδων Εντατικής Θεραπείας και οι ανενεργές δομές υγείας, όπως το Νοσημάτων Θώρακος, που έχουμε στην περιοχή μας.

Άμεσα να λειτουργήσουν, σε 24ωρη βάση, όλες οι μονάδες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας για την αποσυμφόρηση των Νοσοκομείων.

Να εξασφαλιστεί η προμήθεια όλων των δημόσιων μονάδων υγείας σε φάρμακα, υγειονομικό υλικό, είδη υγιεινής.

Να αναλάβει η κυβέρνηση το κόστος των εξετάσεων των συμπολιτών μας κατ οίκον.

Τα ενδεικνύμενα υλικά προφύλαξης (μάσκες, σαπούνια, αλκοολούχα αντισηπτικά κλπ.), να διατεθούν από το κράτος δωρεάν στον πληθυσμό και ιδιαίτερα σε όλους τους χώρους που υπάρχει ανάγκη. Να παταχθεί ταυτόχρονα η αισχροκέρδεια στα υλικά προφύλαξης.

Ζητάμε έκτακτη επιχορήγηση του Δήμου και του Καρναβαλικού Οργανισμού. Την αποζημίωση των καρναβαλικών πληρωμάτων και των επαγγελματιών που θα υποστούν οικονομικές συνέπειες από αυτή τη ματαίωση.

Θα κάνουμε στη συνέχεια σύσκεψη για να μπορέσουμε να καταγράψουμε τμηματικά αιτήματά μας σε συνεργασία με τους επαγγελματικούς κλάδους.

Στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα, θα πάρουμε πρωτοβουλίες για τη διοργάνωση του Θερινού Καρναβαλιού, ενός θεσμού που θα ξεκινήσει παράλληλα με τη λειτουργία του καρναβαλικού χώρου των Σφαγείων.

Οι εκδηλώσεις του τελευταίου τετραημέρου, οι παρελάσεις, τελετές κ.λπ. **αναβάλλονται** για εκείνη την περίοδο (τελευταίο δεκαήμερο Ιουνίου) και η πόλη μας να ζήσει, να δει τον κόπο, την προσπάθεια τόσο των καρναβαλικών πληρωμάτων, των πατρινών αλλά και των υπηρεσιών του Δήμου, του Καρναβαλικού Εργαστηρίου και να χαρεί αυτό το αποτέλεσμα

Ο Πρόεδρος

Η Γραμματέουσα

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ

ΙΟΥΛΙΑ ΓΙΑΝΝΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ